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Vägledning vecka 21 

Jesus kallar andra att följa Honom 
Vägledning: Att vara dragen till Honom 
 
När Jesus berättar sin 
historia för oss, kan vi inte 
hjälpa att vi dras till 
honom. Denna vecka har 
vi förmånen att betrakta 
Jesus som den som kallar 
följeslagare åt sig till sin 
tjänst. Om vi tidigare var 
benägna, att se Guds 
kallelse till oss, mer som 
en plikt och som vi kanske 
var väldigt ambivalenta 
till, så är vi inte det nu. I 
denna reträtt, växer vi in i 
en känsla av tycke till 
Jesu person och hans sätt 
att bemöta sin egen kallelse från Gud. Vi håller på att dras till honom med en innerlig önskan att 
få följa honom, att få vara tillsammans med honom.  
 
Denna veckas bibelläsningar ger oss texten till olika kallelser som evangeliets författare berättar 
för oss om. Låt tankarna under hela den här veckan, flöda in och ut ur medvetandet och varje 
gång vi i bön föreställer oss någon av dessa scener så kommer det att berika veckan. Vi kan stiga 
in i kulisserna för att se och höra, och låta oss dras med i dramat om ”kallelsen-och-svaret”.  
 
Denna veckas verkliga styrka ligger i vår förmåga att låta detta vara något som vi är uppriktigt 
hängivna till varje dag, med en känsla av att Jesus är med oss i våra dagar - när jag är vaken och 
förbereder mig för dagen, när jag går till mitt arbetet, umgås med människor, tar pauser, upplever 
olika känslor, gör misstag, kämpar med att vara flitig, hittar möjligheter att finna medkänsla, gör 
tuffa beslut, upplever glädje att älska och att bli älskad. När jag går till sängs, då gör jag det med 
en tacksam bön - alla dagar, - så att jag kan glädja mig åt verkligheten att Jesus kallar mig att 
följa honom, genom att säga "Ja."  
 
Vi upplever kraften i denna reträtt. Genom att be, om och om igen om nåden att få lära känna 
honom mer nära, och att bli hänförd av honom mer innerligt, och helt och hållet dras in i Hans 
eget livsmönster, förändrar verkligen våra liv. Kärleken förändrar vårt sätt att göra våra val 
eftersom kärlek förändrar vad vi vill och önskar. Ju mer vi älskar Jesus desto mer älskar vi det 
han älskar. Det blir en växande önskan att få vara tillsammans med honom.  
 
Använd alla den här veckana hjälplänkar till höger. Den praktiska hjälpen, hjälper dig att se tre 
nivåer av att följa Jesus. Vår resa kommer att innebära att vi uppmanas till att omprioritera våra 
val i våra liv så att vi kan komma mer och mer i Jesus närhet. Den som frågar oss: "Vad är du ute 
efter?" Han vet också svaret, och inbjuder oss alltid genom att säga "Kom, följ mig."  
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http://www.katolskakyrkanlulea.se/onlineretreat/toshare.html är en plats där du kan dela dina 
erfarenheter och den nåd du fått ta emot på nätet. 
 
Praktisk hjälp för att komma igång denna vecka.  
 
Det sägs att imitation är den högsta formen av beröm. Det uttalandet visar sig vara helt 
sant när vi går framåt i vår vardag genom denna reträtt Efter att ha upplevt Jesu kärlek till 
oss, och fokuserat på detaljerna kring hans födelse och liv hitintills, ber: vi "Herre, hjälp 
mig att vara med dig, att imitera dig, och din överlåtelse och kärlek." 
 
Vi växer i denna imitation. Vår önskan att vara med Jesus förvandlar våra liv. Det finns 
ingen önskan att göra helt uppror från Gud längre. Den kärlek vi känner i våra hjärtan 
kastar ut en stor del av våra själviska begär. Med våra ögon fästa på Jesus, är det mycket 
osannolikt att vi kommer att ge efter för allvarlig synd. 
 
Kärleken förvandlar till slut hjärtat ännu mer. Med tiden tar vi även på oss andras 
önskemål. Den inte bara avlägsnar ett själviskt uppror från mitt liv, utan också en mängd 
andra saker som jag givetvis hade föredragit men som nu blir mindre viktiga. Innan jag 
hade växt i en sådan kärlek till Jesus och en önskan att vara med honom i hans uppdrag, 
skulle jag ha sagt, med tanke på att välja -,att jag skulle föredra att hellre vara rik än 
fattig, att hedras snarare än att vanäras, att ha ett långt liv snarare än en kort. Av dessa 
alternativ, och av hundra andra i mitt liv, hade de kriterier som handlar om vad som är 
bäst för mig varit i fokus för mina val. Detta håller på att förändras nu. Allt eftersom 
kärlekens hänförelse växer, vill jag vad helst som skulle hjälpa mig vara med och bli lika 
Jesus. Och, naturligtvis, denna typ av kärlek lättar upp vår ande och gör det som kunde 
ha varit svårt, eller vara en utmaning så mycket lättare. Vi blir mer kärleksfulla och 
medkännande, mer generösa och självuppoffrande, mer modiga genom hela vår vardag. 
 
Kärlek som växer önskar alltid en djupare och djupare förening. Det sägs att äldre par, 
som har älskat varandra djupt i hela sitt liv, kan förutse varandras behov - om en är sjuk, 
kommer den andra att önska sig sjukdomen snarare än se den andra lida av den. Befriad 
från våra tidigare upproriska önskningar, och även våra tidigare sätt att välja det vi tyckt 
bäst om, kan en längtan efter fullständig förening växa. Genom kärleken, kommer vi att 
vilja uppleva den andres upplevelser. Om den andra jag älskarlever i fattigdom eller lider 
eller inte accepteras, vill jag inte längre stå på sidan om för att skydda mig från den 
erfarenheten. Det blir naturligt för mig att se fattigdomen, lidandet eller avogheten som 
en del av vår relation. Jag vill bara vara med den jag älskar. Ju mer jag ser Jesus som 
överlåter sig till det som till större ära för Gud, och hjälp för andra, desto mer är min 
önskan att falla i händerna på en kärleksfull Gud, precis som han gjorde. När jag ser 
fattigdomen genom hans överlåtelse vill jag också samma sak. När jag ser honom 
fråntagen allt erkännande och hans önskningar som blivit renade, vill jag det också. Och 
när jag ser honom ge upp sitt liv för Guds vilja, önskar jag att var ett med honom där 
också. I samband med våra betraktelser över Jesus som kallar sina lärjungar den här 
veckan, kan vi känna vår önskan att gå med honom i hans uppdrag. Vi kan fråga, även 
tigga, att en djupare grad av kärlek skulle växa i oss. Attraktion leder till en önskan att få 
vara med, vilket i slutändan leder till en djupare önskan att vara ett med honom. 
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Vi kan återkalla dessa reflektioner när vi vaknar varje morgon denna vecka, vid olika 
bakgrundsstunder genom hela dagen, och vi kan tacka med de kärleksfullaste ord i slutet 
av varje dag. Våra hjärtan håller på att färdigställas för betraktelserna i de kommande 
veckorna. 
 
För resan  
 
I de här dagarna ska vi titta på händelser i Jesu liv och vad han gör. Ignatius uppmanar de som 
gör övningarna att vara så närvarande i händelserna i Jesu liv som möjligt, så som om vi nästan 
låter dessa upplevelser hända i våra egna liv. Vi är där så påtagligt som möjligt så att vi verkligen 
är där och tittar och lyssnar på människosonen, den av Gud danade man, som kommer hit och 
delar hela vår mänsklighet.  
 
Efter att ha frestats av den onde, vandrade Jesus längs stranden och kallade till sig två 
fiskare. Han var tydligen så övertygande att de lämnade sitt tidigare liv för att leva ett liv som gav 
dem en helt ny mening. Jesus kom som ljus och upplyser här sina första fyra lärjungar. De gjorde 
några inledande val att stanna i ljuset. 
 
Som hans tidiga efterföljare upptäckte, kan det bli för lysande, att vistas i ljuset och att förbli 
upplysta, därför avlägsnade de sig ibland in i skuggan av tvivel, motstånd, och självupptagenhet. 
Jesu svar var alltid en uppmuntrande inbjudan att återvända och förändras till det bättre. Genom 
hur han kallade sina lärjungar och genom sin undervisning samt genom handlingar gav Jesus 
dem undervisning om vem han var och vilka de var. Undervisningen leder sedan till förbättring 
och slutligen att anpassning till den person som respekterade och aktade dem tillräckligt för att 
tillåta dem att vandra.  
 
Jesus erbjöd dem tecken eller handlingar som gjorde att hans sätt att leva var värt ett försök. 
Denna vecka och under de kommande veckorna, uppmanas vi att se dessa Jesus handlingar på 
ett sådant sätt att vi närmare kan tänka på vår egen förändring och överlåtelse till att vandra 
Hans vägar. Han kallar oss inte därframme på vägen, eller över den , men i själva verket bredvid 
och bakom. På ett märkligt mystiskt sätt, ser vi honom framför oss, men han kallar oss bakifrån 
och från sidan. Han vördar vår frihet så att han låter oss ta denna väg eller den andra, och han 
ser och följer oss. Så här är den Jesus som vi så önskar att få följa, och han själv följer våra val 
och ser på hur Han mer kärleksfullt ska kunna erbjuda oss sina handlingar för att bevisa sin 
trohet mot oss.  
 
Vår bön den här veckan fokuserar på vår medvetenhet om Jesu gärningar i de människor liv som 
kallades tidigt i Hans offentliga liv. Har vi sett nog av Hans handlingar för att lockas att göra vissa 
utvecklande förändringar i våra egna liv som skulle göra Honom mer tillgängligt för andra 
människor, så att de skulle se Hans vägar i vår egna?  
 
Som med de första lärjungarna, kommer vi inte att vara perfekta när vi vistas i glansen och ljuset 
av hans läror. Våra rörelser in och ut ur ljuset är beroende på hur vi följer honom och därför följer 
han oss vördnadsfullt och medkännande. De stora förändringarna i livet för en människa är 
resultatet av att ha på djupet träffat andra inflytelserika och beundransvärda människor. Bönen 
denna vecka är ett svar på handlingarna av en Gud som vill vara inflytelserik och beundransvärd 
samtidigt som Han respekterar vårt fria val. Finns det ett val som väller upp i vår bön den här 
veckan? 
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Med dessa eller med liknande ord  

Käre Jesus,  
Jag hör hur du kallar mig. Jag känner så djupt hur du älskar och önskar mig att följa dig på denna 
resa. Jag ser på när Du kallar dina lärjungar så kärleksfullt och med en sådan vänskap. Du 
undervisar dem och sänder ut dem ut i världen för att hela människor och sprida ditt budskap.  

När jag läser om hur du kallar fiskarna på stranden, hör jag kallelsen. Jag vill följa med dig. Jag 
följer Dig ner till stranden, och du stannar och vänder Dig så försiktigt och tittar på mig med en 
sådan kärlek. "Vad vill du?" Frågar Du mig.  

Jag står där på stranden med mina bara fötter och försöker uttala mig om vad jag känner i mitt 
hjärta. Jag vill gå med dig vart du är på väg. Jag vill göra mina val i livet så att de för mig närmare 
dig och göra mitt liv mer som ditt. Jag vill ta din hand och gå med dig in i städer, till 
marknadsplatser, även till de ställen i mitt eget liv som skrämmer mig.  

Jag känner din kallelse till mig på ett direkt och personligt sätt och jag ser att du älskar mig så 
djupt när jag nu försöker förändra mitt liv till att bli lika Ditt. Jag vet att jag gör ett beslut att 
anpassa mitt liv, att se sakerna med dina ögon, och att göra annorlunda val. Och jag ser att du 
tittar på mig med kärlek när jag gör dessa förändringar.  

Min kära, älskade vän: Tack för att du kallar mig att få vara i en så nära relation till dig. Tack för 
att du vill ha mig med tillsammans med dig. Tack för att Du ger mig denna djupa önskan att följa 
dig. Min kärlek till dig växer för varje vecka som går, allt eftersom vi blir bättre och innerligare 
vänner och alltefter som jag känner Din kärlek till mig mer och mer. Jag vill vara med dig på ett 
nytt och på ett djupare sätt. Undervisa mig. Låt mig leva varje dag och inse att du är med mig 
alltid, även när jag misslyckas med min vilja och mina önskningar. Tillåt mig att känna att du leder 
mig framåt och att Du vägleder mig bakifrån.  

Stanna hos mig, Du den Ende, min kärlek. Låt mig känna din kärlek. Låt mig säga "ja" till dig. Tack 
för att Du stannar så nära, vid min sida. 

En bön att börja dagen med 

Låt mig med allt som jag är idag; 
Allt som jag försöker idag, 
Låt mig med allt jag möter, tankar,  
och alla frustrationer och felsteg 
Låt mig med allt, få lägga mitt liv i dina händer 
 
Herre, mitt liv är i dina händer,  
Låt denna dag ge dig pris och ära. 
 

Läsningar:  

Mark 1:16–20 
 
Luk 5:1–11 
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Matt 9:9–13 
 
Joh 1:35–42 
 
Mark 3:13–19 
 
Luk 9:1–6 
 
Luk 10:1–12 
 
Luk 9:57–62 
 
Överväg att dela dessa nådegåvor du tar emot med andra ” En plats att dela dina 
erfarenheter på sidan ("En plats att dela med sig av sina erfarenheter» ). Och, låt oss be 
för varandra. 
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